

Pismenost odraslih osoba

Kako rastu potrebe tržišta, tako raste i potreba za kvalifikovanom i kompetitivnom radnom snagom. Nepismenost ne samo da osobe čini nevidljivim na tržištu rada, nego im otežava snalaženje u svakodnevnim situacijama. Dodatno, romska populacija je kontinuirano diskriminirana što ima dalekosežne posledice.

Uz finansijsku podršku Erasmus + programa i Caritas organizacija se bori protiv neispravnosti romske populacije projektom Bazično Obrazovanje Roma (BERA). Kako bi se dobili verodostojni rezultati, na početku projekta su intervjuisani nepismeni pripadnici romske populacije i eksperti sa područja obrazovanja odraslih. Upravo ovi rezultati će biti uključeni u krajnji cilj projekta stvaranje Priručnika za bazično obrazovanje Roma.



Basic education for Roma adults

www.studies-bera.eu

- 180 intervjuisanih roma
- 60 intervjuisanih eksperata sa područja obrazovanja odraslih
- Priručnika za osobe koje radi na učenju odraslih Roma koji sadržavaju jedinice
 - Čitanja i pisanja
 - Matematičke veštine
 - Digitalne veštine

Izjava pripadnika romske populacije

"Želela bi da sama znam ispuniti formulare"

"Želeo bi postati mehaničar."

"Želela bi ići u školu, ali nemogu to sebi priuštiti."

Specifičnosti Romske populacije

Romi su najveća etnička manjina u Evropi. Termin "Romi" se koristi kao opšti pojam za različite etničke grupe, koji su emigrirale iz indijskog podkontinenta u Evropu pre više od hiljadu godina. Osim Roma, ovaj pojam pored ostalih obuhvata i Sinti, Kale.

Prema Amnesty International, u Evropi živi između 10 i 12 miliona Roma, od kojih polovina njih ne živi u članicama EU.

Viđim i zaboravim. Čujem i zapamtim. Radim i razumijem. - Konfucije

Bazično obrazovanje odraslih Roma

Sufinansirano sredstvima
programa Evropske unije
Erasmus+



Podrška iz programa Erasmus+ iz Evropske Unije



The European Commission support for the production of this publication does not constitute an endorsement of the contents which reflects the views only of the authors, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein."

Projekt Bazično obrazovanje odraslih Roma (BERA) ima za cilj razviti fleksibilne modele i priručnike za bazično obrazovanje romske populacije u skladu sa njihovim specifičnim životnim uslovima (promena mesta stanovanja, porodice bez stalnog boravišta, porodice u zatvorenim grupama). Cilj je isto tako i podizanje svesti o važnosti obrazovanja u romskim zajednicama.

Priručnici će osoblju koji radi na obrazovanju odraslih

Roma ponuditi na jednom mestu konkretna rešenja i primere. Dodatno u priručnicima će se moći pronaći informacije koje se tiču obrazovanja odraslih i specifičnosti pristupa u radu sa romskom populacijom (motivacija, važnost primene andragoških standarda, romskih

medijator, kao i drugi važni aspekti obrazovanja odraslih). Značajno je što će Priručnik biti dostupan besplatno za upotrebu i distribuciju svim zainteresovanim nastavnicima, nevladinim organizacijama i priručnik će biti dostupan online.

**Krajnji cilj projekta je razviti dva Priručnika:
Priručnik za bazično obrazovanje odraslih Roma
Priručnik za bazično obrazovanje u obiteljskom
okruženju**

Više informacija u sledećem broju